Условия задач межфакультетской студенческой олимпиады по механике - 2011
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1. Коленчатый стержень  ADEK  укреплен в горизонтальной плоскости  xAy  в подшипниках  A, B, C  и нагружен на конце  A  горизонтальной силой  P , направленной вдоль  AD, а на конце K – вертикальной силой  Q. Определить реакции подшипников, если     ﮮADE = ﮮDEK = 900,    AD = 2a , BD = a , ED = 2.5a , EC = 2a , EK = 3a , Q = 2P.  Весом стержня пренебречь.
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2. Стержень  OA  длиной  l  приводится во вращение вокруг оси  О , перпендикулярной плоскости чертежа, движущимся полуцилиндром  B  радиуса  R.  В момент, когда стержень образует с горизонтом угол  φ , полуцилиндр перемещается по горизонтали вправо. Величины его скорости и ускорения равны соответственно  V  и  W . Найти в этот момент скорость и ускорение точки  A  стержня относительно полуцилиндра.

3.   Бусинка массы  m  скользит без трения по проволоке, изогнутой в форме синусоиды:  y = a sin kx , z = 0. На бусинку действует переменная сила, параллельная оси  Ox . Известно, что проекция скорости бусинки на ось  Ox  постоянна и равна  V0 . Определить минимальное и максимальное давление бусинки на проволоку.
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4. Сплошной однородный цилиндр 1 радиуса R и массы m1 может катиться без скольжения по шероховатой поверхности. Ось С цилиндра соединена пружиной жесткости  с  с грузом 2 массы m2 ,  лежащим  на  гладкой  горизонтальной плоскости. В начальный момент  времени пружина растянута на  величину  Δl , цилиндр  и  груз  отпущены  без  начальных скоростей.  Определить  величину максимального уменьшения длины пружины при сближении этих тел. Трением качения пренебречь.
